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Tplywvopetpikec (1)

Movadiaiog KUKAOC ovopaletal evac KUKAOC TO KEVIPO TOU OToLoU €lval otnv apxn Twv
aéovwyv tou Kapteolavou emumedou Kol £xeL aktiva 1.

KaBe onpeio autol tou KUKAOU opllel Lo ywvia n omoiat oxnuatiletatl amo TNV aKtiva
TOU KUKAOU O€ €Kelvo TO onueilo Kal Tov aéova x. Emionc, n aktiva amod auTto To onuelo
EXEL Lia tpoPoAr otov afova twv X Kot pia mpofolrn oto agova y. OL TPOBOAEC AUTEC, OL
OTIOLEC UMmopoUV val TTAPOUV TIMA HETAELU Tou -1 Kot tou 1, opllouv TIC TLMEC YA TLC
TPLYWVOUETPLKEG CUVAPTNOELG TNG avTioToLNG ywviac.
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Tplywvopetpikec (1)

OL TPLYWVOUETPLKEC OUVAPTNOELC ELvaL OL:

Huitovo (sine, sin). Eival n mpoBoAn tn¢ aktivag tou onueiov otov aova y.
Zuvnuitovo (cosine, cos). Elval n mpoPoAn Tng aktivog tou onpeiov otov aéova X.

sin x

Edbantopévn (tangent, tan). Eival tan x = "

2uvedantopévn (cotangent, cot). Eival cot x = PR

Téuvouoa (secant, sec). Eival sec x = p—

2uvtEpvouoa (cosecant, csc). Eival cscx = o

sin x
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TPLYWVOUETPLKEC TLUTOTNTEC

Mo kABE X, x4, X,, LOXUOULV Ta EENG:

sin“x +cos?x =1

5 1 4+ cos(2x)
COS“ X =
2
- 1 — cos(2x)
sin“ x = >

cos(2x) = cos? x — sin? x
sin(2x) = 2sinx cos x
cos(x; + x,) = cos x; COS x, — sin x4 sin x,

sin(x; + x,) = sin x; cos x, + cos x4 sin x,
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Napadetypata

Qc yvwoto sin(x + 2w) = sin x.
AUTO pmnopetl va amodeyBel we €nc:
sin(x 4+ 2m) = sinx cos2m + cosx sin2m =sinx -1+ cosx -0 = sinx

Ertiong, n tawtotnta sin(2x) = 2 sin x cos x amodekvUETAL OTL LOXVEL, W €ENC:
sin(2x) = sin(x + x) = sinx cosx 4+ cosx sinx = 2sinx cosx

Akopa, ylo. S0CHEVO NUITOVO HLlOG AyVWOTNG ywviog Hmopel va UTIOAOYLOTEL TO
ouVvNULTOVO NG, WC €ENC:

sin?x +cos?2x =1 = cos?2x =1 —sin?x= cosx = +/1 — sin? x

Avtiotolxa, Umopei vol uTtOAOYLOTEL TO NiTovo TNE ywviog, SooEVOU cuvnitovou.
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EKOeTIKEC

EKOETIKEC oUVAPTAOELG KAAOUVTOL QLUTEC OTLC OTIOLEC N aveéaptntn HeTaBANTA Bploketal
oToVv €KBETN KAToLaC TtocoTNTAC. o mapadeLypa:

y1 =e” y, = 102**1 Y3 = i

2Tn OLOXELPLON QUTWYV TWV CUVAPTNOEWV UtopouVv va aélomotnBouv ot 1dlotnteg duva-
LEWV:

ax . ay — ax+y
ax
= XY
= a
ay
(a¥)? = a®
1
a = ;
A
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NoyoLpLlOUKEC
NOYOPLOULKEC OUVOPTNOEL KOAOUVTOL OUTEC OTILC OTOLEC N aveéaptnin HeTaPANTA
Bploketal evioc AoyapiBuovu. MNa napadstyua:
y1 =Inx y, =log,(x + 1) y3; = 5log(2x)
2Tn Slaxeiplon aUTWV TWV CUVAPTACEWV UITopouV va aflomolnBouv ol dLlotnTteg Aoya-
pLOpwWV:

log, x +log, y = log,(xy)

X
log, x —log,y = loga;

log, x* = klog, x

log, x = log, x

log, a
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Napadeypa

Na artAomolnBel n akoAovBn ekppaon wote o povocg Aoyaplbpoc tov Ba epdaviletal va
elva to In2.

1
In(x + 1) —Eln(x2 +2x+1)+1n8 =
1
In(x + 1) —Eln(x +1)?+1n23 =

1
1n(x+1)—251n(x+1)+31n2 =
31n2
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YrepPBOALKEC

OL untepPOALKEG CUVAPTAOCELC £ivall oL aKOAOUOEG:

X —X

'h et —e
sinh x =
2
eX +e*
coshx = 5

- sinhx e*—e* e2¥—-1
tanh x = = =
coshx eX+4+e™* e2Xx41

coshx e*+e™™ e +1

coth x

sinhx eX—e™X e2¥x_—-1

1 2

cschx = — =
sinhx eX—eX

1 2

sechx = =
X —2%
coshx e*+e 002.09
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